
 

 
 
 
 
 
 

Съобщение за медиите 
 
 

Боян Жечев стана победител в XX Национално състезание по компютърни 
мрежи за ученици през 2025 г. 

 
Двадесетото национално състезание по компютърни мрежи за ученици от 8. до 12. 
клас се проведе в периода 25–27 април 2025 г. Събитието е традиционно 
организирано от Министерството на образованието и науката, Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“ (СУ) – Факултет по математика и информатика 
(ФМИ) и Мрежовата академия към СУ. 
Близо 115 ученици от цялата страна се регистрираха за участие в състезанието, 
което се проведе във ФМИ на СУ „Св. Климент Охридски“. Участниците се 
състезаваха в два кръга – теоретичен тест и практически казус със софтуерен 
симулатор във виртуална компютърна мрежа. За подготовката на тестовите задачи 
преподавателите от ФМИ на СУ „Св. Климент Охридски“ използват материали от 
световно признатата програма „Сиско мрежова академия“. 
На церемонията по награждаването на финалистите, Зорница Якова, член на 
националното жури, обяви победителите. За втора поредна година първото място 
зае Боян Жечев (12. клас) от Технологично училище електронни системи към 
Техническия университет (ТУЕС), гр. София. На второ и трето място се класираха 
съответно Теодор Цонков (12. клас) от Професионалната гимназия по 
телекомуникации, гр. София, и Михаел Иванов (12. клас), също от ТУЕС. Тази 
година, наред с отбора на ТУЕС, който спечели общо 16 призови места и награди, 
се отличиха и участници от Професионалната гимназия по телекомуникации, гр. 
София, Националната природо-математическа гимназия „Акад. Любомир Чакалов“, 
гр. София и ПГ по компютърно моделиране и компютърни системи „Акад. Благовест 
Сендов“, гр. Варна. 
Наградени бяха и най-добре представилата се участничка – Магдалена Никифорова 
(12. клас) от ТУЕС, както и най-младият финалист в топ 10 – Адриан Пекунов (9. 
клас), ученик в Националната природо-математическа гимназия „Акад. Любомир 
Чакалов“. 
Учениците, чиито резултати от теста и практическата задача са оценени между 5.50 
и 6.00 по шестобалната система, получават право на прием във Факултета по 
математика и информатика на СУ „Св. Климент Охридски“, като постигнатата оценка 
се признава за резултат от кандидатстудентски изпит по специалността. 
Част от наградите бяха връчени от доц. д-р Мариана Атанасова, заместник-декан 
на ФМИ, която поздрави участниците в състезанието и отбеляза, че очаква 
отличниците да ги види като студенти във ФМИ. 
Награди бяха връчени и от Николай Василев, старши експерт в Регионално 
управление на образованието – София-град и Галина Дамянова, държавен експерт 
от МОН, които също поздравиха участниците за отличната работа. 
Участниците бяха приветствани и от Нели Георгиева, директор на училището 
координатор – Немската езикова гимназия, гр. София. 



 

Церемонията по награждаването се проведе в Националния център за подготовка 
на ученици за олимпиади към МОН, който осигури много добри условия за 
провеждането на събитието. 
Повече информация може да откриете в сайта на състезанието: 
https://contest.cisco.uni-sofia.bg 
 
Председател на националното жури:  
Проф. Красен Стефанов 
ФМИ при СУ 
krassen@fmi.uni-sofia.bg  
02 8161 535 
0889 10 19 19 
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